
1 A diamond and ruby floral spray brooch, circa 1968, 
realistically modelled as a flower stem, the centre of each 
bloom set with a round brilliant cut diamond or a ruby, with 
engraved textured detail to the stem, the brooch measuring 42 
x 25mm, with hallmarks for 18ct gold, London 1968, and 
brooch pin fitting to the reverse, total weight 10.5 grams £200-
300

2 A pair of diamond set scroll earrings, circa 1940s, in a scrolling 
spray design set with diamond chips (two deficient), each 
earring measuring 26 x 19mm, with screw back fittings, in 
yellow, rose and white metal testing as 14ct, total weight 6 
grams £300-500

3 An aquamarine and diamond dress ring in 18ct yellow gold, 
featuring an oval aquamarine cabochon of 15.7 x 11.6 x 6.5 
mm, in a hammered surround highlighted with eight diamond 
accents, London 2000, maker's mark 'DJW', ring head 2.0 x 
1.7 cm, ring size R, total weight 12.5 grams. £500-700

4 A Victorian garnet suite, comprising earrings and a brooch; of 
foliate design set with pear cut garnets in foiled closed back 
settings, gold plated, the brooch suspending an acorn and oak 
leaf motif, measuring 54 x 38mm, the earrings with hook 
fittings, each measuring 53mm in length. Total weight 14.2 
grams (2) £200-300

5 An Art Deco sapphire and diamond stick pin, featuring an old 
mine-cut diamond above a circular-cut sapphire, both set in 
millgrain collets, fitted with a tapering pin with stopper, 
unmarked metal testing 14ct, overall length 6.2 cm, 1.3 grams 
(excluding stopper). £100-150
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6 A pair of turquoise and sapphire earrings, the centrally-set 
turquoise cabochons surrounded by diamonds and sapphires 
in a lozenge-shaped gilt metal mount, with post fittings to the 
reverse; 6.2 grams £400-600

7 A collection of four Georgian and Victorian rings; comprising a 
late 18th century ring set with green and colourless paste, ring 
size U; a Victorian garnet ring with a scrolling gallery, pierced 
shoulders and engraved pattern to the shank, ring size S 1/2; a 
Victorian peridot and diamond cluster ring with chased 
shoulders and glazed locket to the reverse containing hair, ring 
size O 1/2; and a Victorian seed pearl and emerald ring with 
beaded detail around the head and shank, ring size N 1/2. 
Total combined weight 11.8 grams (4) £300-500

8 A Late Victorian peridot and pearl pendant, featuring a 
triangular-cut peridot of bright yellowish-green colour, 
approximately measuring 18.3 x 15.3 x 7.5 mm, to a ribbon 
surmount and bail set with rose-cut diamond and split pearls, 
further decorated with a freshwater pearl drop below, 
unmarked metal testing as 14ct, 4.3 cm drop, total weight 6.5 
grams. £500-700

9 An Edwardian floral link bracelet set with split pearls and pink 
sapphires, composed of stylised quatrefoil links, flanked by 
flowerhead spacers set with pearls and circular-cut pink 
sapphire highlights, to a gate link and completed with a spring-
ring clasp, marked '15ct', overall length 19.5 cm, total weight 
10.1 grams. £200-300

10 A diamond pendant, featuring a round brilliant cut diamond 
with an estimated weight of 0.30ct, surrounded by a circlet of 
round brilliant cut diamonds, the pendant measuring 10mm 
diameter, to a fine chain measuring 46.5cm, marked '750', total 
weight 2.5 grams. £200-300
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11 A diamond ring and diamond necklace, the ring set with a 
cluster of round brilliant cut and baguette cut diamonds, with 
round brilliant cut diamonds set to the shoulders and 
continuing around the shank, with a total estimated diamond 
weight of 1.60ct, the shank with hallmarks for 18ct gold, ring 
size M, 6 grams in weight; together with a diamond pendant 
set with two clusters of round brilliant cut diamonds, with a total 
estimated diamond weight of 0.90ct, to a hallmarked silver 
chain measuring 61cm. (2) £800-1,200

12 A diamond-set gypsy ring, featuring three star-set diamonds, 
with a central old-cut diamond measuring approximately 4mm 
and flanked by two round brilliant-cut diamonds measuring 
approximately 3mm each, in a 9ct yellow gold mount, 
hallmarked London, 1970, size T; 3.7 grams £200-300

13 A Whitby jet and diamond ring with matching earrings; the 
Whitby jet and diamond halo ring in 18ct yellow gold, 
consisting of a round jet cabochon within a diamond-set 
surround and shoulders, leading to a thin shank, ring head 
measures 6.2 mm, ring size N½, weighs 2.1 grams, together 
with a pair of Whitby jet and diamond stud earrings in 18ct 
white gold, each containing an oval jet cabochon in a claw 
setting, within a diamond-set surround, fitted with ear post, 1.3 
x 0.9 cm, 3.2 grams. £250-350

14 A diamond-set hinged bangle, the court-shaped bangle 
measuring approximately 4.75mm wide and flush-set with 
twenty round brilliant diamonds in an off-centre pattern, the 
inner diameter measuring approximately 6cm across, in a 
white metal mount tested as 18ct gold; 16.8 grams £500-700

15 A heart-shaped Blue John pendant on chain, the polished 
heart-shaped Blue John set in a cruciform mount with tapered 
bail, won a wheat link chain, both with Sheffield assay marks 
for 18ct gold, overall measuring 3.5 x 3.0 cm, chain 46.0 cm 
long; Total weight 26.6 grams. £400-600
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16 A white gold diamond set pendant featuring a geometric pave 
and channel set white metal pendant stamped '750' with round 
brilliant cut diamonds and baguette cut diamonds on a 9ct gold 
curb link chain. Total weight of item 5.57g £300-500

17 A diamond-set naval crown bar brooch, centred with the naval 
crown motif encrusted with old-cut diamonds, brooch fittings to 
the reverse, bi-coloured metal marked '15ct PLAT', 5.1 cm 
wide, total weight 3.5 grams. £250-350

18 A sapphire and diamond ring, set with an oval sapphire 
measuring 6.8 x 4.8 x 2.7mm, between trios of round brilliant 
cut diamonds set to the shoulders, with a total estimated 
diamond weight of 0.50ct, the shank with hallmarks for 14ct 
gold, ring size N, total weight 3.5 grams £200-300

19 A cultured pearl and diamond pendant, featuring a cultured 
pearl measuring approximately 9mm, leading to a diamond-set 
surmount in rose metal stamped '375', to a rose metal trace 
chain stamped '375' measuring approximately 46cm; 2.7 
grams £250-350

20 Two pairs of diamond-set earrings, comprising a pair of 18ct 
white gold earrings, featuring a single round brilliant diamond 
set in a tapered bar surmount, the second pair set with three 
round brilliant diamonds in white metal mounts stamped '18k'; 
6.7 grams. (2) 
Approximately 0.25ct of diamonds per set of earrings £200-300
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21 A diamond-set full eternity ring, featuring round brilliant 
diamonds, with an estimated total carat weight of 
approximately 0.39ct, grain-set in a white metal mount, size 
K1/2; 4.4 grams £250-350

22 A diamond solitaire ring, set with a round brilliant cut diamond 
with an estimated weight of 1.10ct, in a bezel setting, to a 
heavy square section shank marked '750', ring size R. Total 
weight 9.8 grams £500-700

23 A Whitby jet and diamond double heart pendant on chain, 
featuring two heart-shaped jet cabochons, framed by an array 
of diamonds with an estimated total weight of 0.53ct, 
suspending from a cable link chain, both with London 
hallmarks for 18ct white gold, drop length 3.5 cm, 41.0 cm 
long, total weight of item 11.6 grams. £450-550

24 A diamond halo ring, set with a central cushion shape old cut 
diamond, encircled by old cut diamonds with diamond set 
shoulders, with a total estimated diamond weight of 0.85ct, the 
settings in white metal to a yellow metal shank, testing as 18ct, 
ring size M 1/2, total weight 4.9 grams £500-700

25 A sapphire and diamond cluster pendant, featuring an oval 
sapphire measuring 10 x 8 x 5mm, encircled by round brilliant 
cut diamonds with a total estimated weight of 0.70ct, 
measuring 23 x 14mm, marked '750' to the reverse, total 
weight 3.6 grams £800-1,200
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26 A pair of cufflinks of nautical interest, the square panels each 
applied with a helm motif engraved 'Mariner's Wharf', 
celebrating the Southern Hemisphere's first Harbour Front 
Emporium opened in 1984, bi-coloured metal marked '18ct 
OBLO', 17.3 grams. £500-700

27 A sapphire and diamond-set panel ring, featuring three square-
cut sapphires accented by round brilliant diamonds, in a 14ct 
white gold mount, size K 1/2; 3.8 grams £400-600

28 A diamond-set disc necklace by Logan Hollowell, the disc 
engraved with 'R H', together with round brilliant diamonds set 
in a crescent formation, the reverse engraved with the 
following: 'Love you to the moon and back', in yellow metal 
marked '14k', measuring approximately 51cm; 7.2 grams £200-
300

29 A diamond half hoop ring, set with a row of twelve round 
brilliant cut diamonds in a channel setting, with a total 
estimated diamond weight of 0.85ct, the shank marked '14K', 
ring size V, total weight 8 grams £200-300

30 A large Whitby jet and diamond halo dress ring in 18ct white 
gold, claw-set with an oval jet cabochon at the centre, 
approximately measuring 20.0 x 14.0 mm, in a surround 
encrusted with two rows of brilliant-cut diamonds with an 
estimated total weight of 1.47ct, to a tapering shank, Sheffield 
assay marks, ring head 3.0 x 2.0 cm, ring size P, total weight 
13.8 grams. £500-700
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31 A diamond set dress ring, featuring pave set round brilliant cut 
diamonds in square panels on a flat band measuring 20mm 
with its head tapering down to 7mm. Ring size R (center). Total 
weight of item: 19.37g 
Approximate diamond weight: 1.25ct £800-1,200

32 A seven-stone diamond ring, featuring seven graduated 
diamonds, the largest measuring approximately 4mm and the 
smallest measuring approximately 3mm, with a total estimated 
carat weight of 0.90ct, claw-set in a yellow metal mount 
marked '18ct', size P1/2; 3.5 grams £500-800

33 A garnet and seed pearl dress ring, featuring a small pear-
shaped locket, centred with a rhodonite garnet within a frame 
of greyish split pearls, with a hinged glazed compartment to 
verso, claw-set in a later-added ring mount, unmarked pink 
metal testing 14ct, ring head approximately measuring 13.6 x 
12.3 mm, ring size O, total weight of item 4.0 grams. £300-500

34 A diamond solitaire ring, featuring a round brilliant cut diamond 
with a faint yellow tint, with an estimated weight of 0.50ct, with 
round brilliant cut diamonds set to the shoulders, marked '14K', 
ring size H 1/2, total weight 1.7 grams £200-300

35 A pair of emerald and diamond cluster earrings, featuring two 
oval mixed-cut emeralds measuring approximately 8mm x 
6mm each, with an estimated total carat weight of 3.20ct, 
surrounded by round brilliant diamonds, with an estimated total 
carat weight of 0.85ct, in white metal mounts marked '18K'; 3.9 
grams £1,500-2,000
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36 A diamond five stone ring, set with a row of old cut diamonds 
with a total estimated weight of 0.50ct, the shank marked '18ct 
plat', ring size L 1/2, total weight 2.3 grams £300-500

37 A sapphire and diamond cluster ring, featuring a central oval 
sapphire measuring 9 x 6.8 x 4.7mm, encircled by a row of 
round brilliant cut diamonds with a total estimated diamond 
weight of 0.85ct, and a further row of sapphires, the head 
measuring 23 x 21mm, the shank stamped '18ct', ring size P 
1/2, total weight 7.3 grams £400-600

38 A seven stone diamond dress ring, with round brilliant cut 
diamonds within four claw settings, weigh 0.75cts in total, the 
inside of the yellow metal band is marked for 18ct gold, and 
stamped “.75ct.” Ring size O. Gross weight 4g. £400-600

39 A diamond snowflake pendant on chain, set throughout with 
round brilliant cut diamonds, with a total estimated diamond 
weight of 1.13ct, in a snowflake design with diamond set bail, 
the reverse of the pendant with hallmarks for 18ct white gold, 
with a fine cable link chain measuring 40cm, with hallmarks for 
18ct white gold. Total weight 7.5 grams £700-900

40 A large heart-shaped Whitby jet and diamond pendant, the 
polished heart-shaped jet set in a cruciform mount, encrusted 
with brilliant-cut diamonds across, with an estimated total 
weight of 1.00ct, to a tapered bail, unmarked yellow metal 
assessed as 18ct, overall measuring 4.5 x 4.0 cm, total weight 
24.9 grams. £500-700
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41 A pair of diamond drop earrings, each containing two pear-cut 
diamonds on serpent chains, one dangling from the ear post, 
another hanging from the butterfly back, unmarked bi-coloured 
metal testing 18ct, total weight of item 5.2 grams. £300-500

42 A diamond two stone cross-over ring, featuring two round 
brilliant cut diamonds, the pair with a total estimated weight of 
0.80ct, in a cross-over design, the claw settings in white gold, 
to a yellow gold shank with hallmarks for 18ct gold, ring size O 
1/2, total weight 3.75ct £400-600

43 An opal and diamond cluster ring, the oval precious opal 
cabochon measuring approximately 15mm x 11mm, with an 
estimated carat weight of 3.96ct, displaying play-of-colour 
mainly ranging from green to purple, surrounded by round 
brilliant diamonds, with an estimated carat weight of 0.64ct, in 
a bi-colour mount tested as 18ct gold, ring head 1.9 x 1.5 cm, 
size N; 6.7 grams. £2,000-3,000

44 A sapphire and diamond halo ring in 18ct white gold, centred 
with a circular-cut sapphire of dark blue colour, approximately 
measures 11.6 x 11.6 x 6.1 mm, encompassed by fourteen 
brilliant-cut diamonds, to a D-profile shank, London assay 
marks, size R, total weight 6.9 grams. £500-700

45 A 9ct gold panel bracelet. The textured gold of geometric 
design is set in yellow metal and terminates with an open box 
clasp with a safety catch. Stamped for 9ct gold to the reverse. 
Length 20cm. Gross weight 47.6g. £600-800
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46 A diamond-set daisy head ring, set with seven old-cut 
diamonds, measuring approximately 2.5mm each, with an 
estimated total carat weight of 0.42ct, leading to a yellow metal 
shank marked '18ct' and 'Plat', size P; 2.2 grams £200-300

47 A Fabergé Whitby jet and diamond egg pendant, in 18ct rose 
gold, the carved jet egg set with a row of round brilliant cut 
diamonds to the centre of the pendant and bail, with a total 
estimated diamond weight of 0.23ct, approximately F colour, 
VS+ clarity, the pendant measuring 21mm in length including 
bail, to an 18ct rose gold chain with a length of 50cm, the 
pendant and chain with hallmarks for 18ct gold, signed 
Fabergé to the chain. Total weight 5.6 grams £1,200-1,800

48 An 18ct gold fancy link articulated mesh bracelet. Set in yellow 
metal, and terminating with an open box clasp with a safety 
catch, which is stamped “255W 750 ITALY” to the reverse. 
Length 20cm, gross weight 37.2g. £1,000-1,500

49 A green tourmaline and diamond cluster ring, featuring a 
cushion shape green tourmaline measuring 8 x 6.5 x 4.5mm, 
encircled with round brilliant cut diamonds, with diamond set 
shoulders, with a total estimated diamond weight of 0.50ct, to a 
square section shank, testing as platinum, total weight 8.4 
grams £800-1,200

50 A diamond solitaire ring, featuring an old-cut diamond 
measuring approximately 4mm, with an estimated carat weight 
of 0.25ct, leading to diamond-set shoulders in a white metal 
mount stamped '18ct ' and 'Plat', size P, together with an 18ct 
white gold wedding band, size N1/2; 4.0 grams (2) £300-500
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51 A crucifix necklace, in yellow metal tested as 18ct gold, the 
crucifix pendant leading to a fancy link chain measuring 
approximately 51cm, stamped '750'; 11.8 grams 
20 only made £400-600

52 A pair of sapphire and diamond cluster earrings. The oval 
sapphires each measuring approximately 8.2mm x 6.2mm x 
5mm, and each surrounded by approximately 0.36cts of round 
brilliant diamonds. Set in un-hallmarked yellow metal, testing 
as 18ct, and the butterfly backs stamped 750. Gross weight 
5.4g. £800-1,200

53 A sapphire and diamond-set wishbone ring, featuring a bezel-
set round sapphire, measuring approximately 4mm, together 
with five old-cut diamonds, measuring approximately 3mm 
each, with an estimated total carat weight of 0.50ct, in a yellow 
metal mount marked '18ct', size P 1/2; 4.8 grams £400-600

54 A Victorian bracelet, designed as a Byzantine link chain with 
ivy leaf pattern hexagonal bar links between, the clasp in the 
form of a gloved hand, set with turquoise and ruby, holding a 
snake, suspending a heart shape locket with a glazed panel of 
woven hair, and set with turquoise and ruby. Total length of the 
bracelet 16.5cm, total weight 13.1 grams £200-300

55 An early 20th Century sapphire and diamond set bar brooch, 
the central cushion-cut sapphire measures 5.5mm x 5mm x 
3.1mm, with old cut diamonds within a milgrain setting on a 
single bar either side of the sapphire, estimated total diamond 
carat weight 1.50cts, the lozenge shape mount in a white and 
yellow unmarked metal tests as 14ct, length of brooch 6.5cm, 
gross weight 8g. With an unassociated Cartier box. £500-700
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56 A cultured pearl and diamond crossover ring, featuring two 
cultured pearls measuring approximately 4.6mm each, 
centrally set and leading to scalloped shoulders set with single-
cut diamonds, in white metal tested as platinum, size O 1/2, 
4.5 grams £200-300

57 An early 20th century diamond solitaire ring, with diamond set 
shoulders. The principal round brilliant cut diamond weighs 
approximately 1.25cts. Estimated colour M, estimated clarity 
PK1. The white metal is stamped ‘18k’ to the inside of the 
band. Ring size P. Gross weight 3.4g. £1,500-2,000

58 A diamond-set tassel necklace in 18ct yellow gold, suspended 
with three articulated bars, interspersed with seven brilliant-cut 
diamonds in collet settings, with an estimated total carat 
weight of 0.20ct, to a plain bail struck with London assay 
marks, on a fine box link chain marked '750', pendant drop 
length 4.0 cm, chain overall 44.0 cm long, total weight 4.3 
grams. £250-350

59 A diamond set solitaire ring. The principal diamond weighing 
approximately 0.95cts in a rub-over setting. Estimate colour J, 
estimated clarity SI1.Set in yellow metal, the band is stamped 
‘18ct PLAT’ to the inside. Ring size P. Gross weight 2.9g. 
£1,000-1,500

60 A pair of jet and diamond-set drop earrings, claw-set with five 
graduated round brilliant diamonds, with an estimated total 
carat weight, colour and clarity of approximately 2.29ct, G, SI, 
leading to pear-shaped jet cabochons, in 18ct white gold 
mounts, with post and butterfly fittings to the reverse; 6.7 
grams £1,200-1,800
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61 A hinged bangle in 18ct tri-coloured gold, of twisted design, 
alternating with white, rose and yellow gold, with a concealed 
tongue clasp with push button, struck with British import marks, 
inner diameter 6.1 cm, total weight 22.7 grams. £700-900

62 A diamond-set full eternity ring in platinum, comprising a row of 
princess-cut diamonds in a sinuous channel setting with an 
estimated total weight of 1.50ct, to a wide flat band laser 
engraved with London assay marks, ring size P, total weight 
10.0 grams. £200-300

63 An emerald and diamond panel ring, centred with a step-cut 
emerald with canted corners, approximately measures 6.8 x 
5.9 x 3.4 mm, claw-set to the navette-shaped panel encrusted 
with rose-cut diamonds, to a later-added shank, ring head 
testing 18ct, shank testing as 14ct, head measuring 2.3 x 1.2 
cm, ring size O, total weight 3.9 grams. £1,500-2,000

64 A lapis lazuli necklace of Hellenistic style, the pendant centred 
with a rectangular lapis lazuli panel of 11.7 x 9.7 x 2.9 mm, 
within a surround decorated with beadwork and twisted cable 
designs, hinges attached to a mesh chain fastened with a hook 
clasp, yellow metal marked '0.46 750', overall length 42.5 cm, 
in the original pouch and comes with paperwork, total weight 
39.8 grams. £2,000-3,000
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65 A double-row cultured pearl necklace with diamond clasp, 
together with a pair of pearl and diamond cluster earrings; the 
necklace strung with two strands of cultured pearls, white with 
silver overtones, measuring approximately 6 - 6.5mm 
diameter, the necklace measuring 68cm, to a box clasp set 
with round brilliant cut diamonds in a rectangular floral design, 
with a total estimated diamond weight of 1.00ct, marked '585' 
to the reverse, with safety catch, in a Mikimoto case, the 
earrings in an abstract lightning bolt design, each set with 
single-cut diamonds and a cultured pearl measuring 8.2mm in 
diameter, the pair with a total estimated diamond weight of 
0.40ct, each earring measuring 21mm in length, with post 
fittings and butterfly backs, marked '585'. Total combined 
weight 84.2 grams (2) £600-800

66 A diamond-set dress ring with the initial 'J', centred with the 
alphabet 'J' pavé-set with eight diamonds, shoulders decorated 
with applied bars, leading to a tapering flat shank, bi-coloured 
metal marked 'K18', motif 11.9 x 10.0 mm, ring size J½, total 
weight 7.7 grams. £300-500

67 A five stone old cut diamond half hoop ring, featuring five 
round old cut diamonds claw set into an 18ct yellow gold 
hallmarked mount. Ring size Q 
Estimated diamond weight: 0.75ct - P1 
Total weight of item: 4.49g £600-800

68 A large Whitby jet cocktail ring in 9ct yellow gold, collet-set 
with a navette-shaped jet cabochon of 3.2 x 1.7 cm, to a 
tapering wide flat shank, Sheffield hallmarks, size R½, total 
weight 11.9 grams. £400-600

Page 14 of 55Fine Jewellery, Watches & Silver, 20th Jun, 2024 09:30

Buyers Premium 25% + VAT. Fully illustrated catalogue at dawsonsauctions.co.uk.

Fine Jewellery, Watches & Silver, 20th Jun, 2024 09:30



69 A diamond-set ring, the round brilliant diamonds claw-set in 
five rows, in an 18ct gold mount, laser engraved to the interior 
of the shank with '0.50' indicating the diamond total carat 
weight, size K 1/2; 5.2 grams £200-300

70 A fancy curb link bracelet, comprising a series of double curb 
links with engraved pattern details, completed with a 
concealed tongue clasp, yellow metal marked '18ct', overall 
length 18.5 cm, total weight of item 31.0 grams. £1,000-1,500

71 A Victorian mourning brooch in 15ct yellow gold, of Etruscan 
Revival design, star motif centred in the circular plaque set 
with a ruby and point-cut diamonds, surrounded with twisted 
cablework and applied florals, further embellished with beads, 
glazed compartment and brooch fittings to verso, Chester 
assay marks, 4.8 cm wide, total weight 6.5 grams. £200-300

72 A Diamond three stone ring in 14ct gold, featuring a central 6.0
 X 3.85mm round brilliant cut diamond flanked by two further 
round brilliant cut diamonds measuring 5.69 X 3.36mm and 
5.57 X 3.41mm respectively, claw set into a heavy band 
tapering down to 4.5mm shank in yellow metal hallmarked 14ct 
gold. Ring size S (Leading edge). Total weight of item: 15.66g 
Approximate Diamonds info: 2.00ct SI-P1 £1,200-1,800

73 A sapphire and seed pearl bar brooch, featuring a circlet of 
sapphires and seed pearls, set in yellow and white metal 
stamped '15ct & PT', the brooch measuring 58mm in length, 
with brooch pin fitting and safety chain, total weight 5.4 grams, 
in a fitted case. £200-300
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74 A Fabergé Whitby jet and diamond egg pendant, in 18ct white 
gold, the carved jet egg set with a row of round brilliant cut 
diamonds to the centre of the pendant and bail, with a total 
estimated diamond weight of 0.23ct, approximately F colour, 
VS+ clarity, the pendant measuring 21mm in length including 
bail, to an 18ct white gold chain with a length of 50cm, the 
pendant and chain with hallmarks for 18ct gold, signed 
Fabergé to the chain. Total weight 5.6 grams £1,200-1,800

75 A diamond ring, set with a trio of pear cut diamonds, with a 
total estimated weight of 0.75ct, in a foliate design, the shank 
stamped '750', ring size R, total weight 6.5 grams £500-700

76 A brown diamond cluster pendant on chain, claw-set with a 
fancy brown diamond of 7.2 mm, estimated carat weight 
1.54ct, in a diamond-set surround and attached to a 
conforming bail, on a fine cable link chain, pink metal testing 
as 14ct, chain overall length 42.0 cm, total weight 2.5 grams. 

Accompanied with an AIG report stating principal diamond as 
Natural fancy vivid brown with SI2 clarity. £1,000-1,500

77 An Ashanti necklace and bracelets suite, featuring floral links 
with wirework detailing, the necklace measuring approximately 
43.5mm and the two matching bracelets measuring 
approximately 17cm each, in yellow metal tested as high carat; 
57.3 grams £2,500-3,500

78 An 18ct white gold diamond-set ring, the double row band 
flush-set with sixteen round brilliant diamonds in a zig-zag 
pattern, British assay marks; 4.3 grams £250-350
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79 A Diamond cluster ring featuring claw set round brilliant cut 
diamonds in a stepped three-tier gallery down to a white metal 
split shank testing as 18ct gold. Ring size Q. Total weight: 
3.31ct £250-350

80 A diamond and paste cluster bar brooch, featuring a central 
cluster set with a cushion shape blue paste, encircled by old 
cut diamonds, in a circular setting with milgrain edge, within a 
row of old cut diamonds in milgrain settings, with a total 
estimated diamond weight of 1.00ct, measuring 77mm in 
length, in white and yellow metal, marked '15ct & plat', with 
brooch pin fitting and safety chain. Total weight 6.4 grams 
£400-600

81 A mabé pearl and diamond set pendant on chain, comprising a 
cream coloured mabé pearl measures approximately 14.3mm 
x 9.8mm, within a halo setting, to a diamond-set twist bail with 
hinged clasp allowing for removal, yellow metal stamped 14k 
and 585, Total diamond weight approximately 0.06ct, on an 16 
inch chain, gross weight 8g, £200-300

82 A late 19th-century Dutch rose-cut diamond cluster brooch, the 
oval brooch is constructed of three tiers of foiled-back 
diamonds, in cut-down mounts and scrolled gallery, 
suspending a single diamond drop, brooch fittings to the 
reverse, struck with Dutch oak leaf hallmarks for 583 standard 
gold (1865-1905), overall measures 4.0 x 2.7 cm, total weight 
7.8 grams. £300-500

83 A necklace and earrings suite; the necklace featuring a central 
floral panel in red, yellow, blue and green enamel, with tassels 
in enamel, and filigree and granulation detail along the chain, 
further decorated with spheres in polychrome enamel, to a 
hook clasp marked '916', the chain measuring 41mm in total 
length; the matching earrings of a similar design, each 
featuring an enamel flower and enamel tassel drop, measuring 
42mm in length, with screw post fittings marked '916'. Total 
combined weight 23.2 grams £800-1,200
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84 A gem-set bar brooch, knife-edged bar comprising three round 
pearls of 4.5 mm, the central pearl encircled by a surround set 
with four old-cut diamonds and four sapphires, further set with 
two smaller old-cut diamonds at the ends, estimated total 
diamond weight 1.02ct, brooch fittings to the reverse, 
unmarked yellow metal testing 14ct, gilt pin, 5.3 cm wide, total 
weight 4.6 grams. £300-500

85 A pair of mother of pearl and diamond cufflinks, of concave 
circular form, each mother of pearl panel centred with an old-
cut diamond accent, encircled with a white enamel border, 
connected with cable links, yellow metal stamped '750', each 
panel measures 1.5 cm across, in a Goldsmiths & Silversmiths 
company fitted case, total weight of item 8.6 grams. £150-200

86 An early 20th-century diamond panel ring, the closed-back 
cushion-shaped panel encrusted with rectangular and square 
table-cut diamonds, and rose-cut diamonds at the corners, 
between bifurcated shoulders to grooved shank, unmarked 
testing as platinum on 18ct, ring head 11.4 x 11.0 mm, ring 
size L½, total weight 4.0 grams. £400-600

87 A diamond-set tennis bracelet, set with various round brilliant 
cut pink and yellow diamonds, with an estimated total carat 
weight of 1.70cts, the bracelet catch stamped 585 for 14k gold, 
overall length 19cm, gross weight 4.5g. 
This lot includes a certificate from GWLAB stating the bracelet 
is set with 91 natural pink and yellow diamonds od VS1-SI1 
clarity. £1,000-1,500

88 A large Whitby jet and diamond halo pendant on chain, claw 
set with an oval jet cabochon at the centre, approximately 
measures 20.0 x 14.0 mm, in a surround encrusted with two 
rows of brilliant-cut diamonds, to a conforming diamond-set 
bail, estimated total diamond weight 1.57ct, on a fine cable link 
chain, both struck with Sheffield assay marks for 18ct gold, 3.8 
cm drop length, chain 46.0 cm long, total weight 12.8 grams. 
£350-450
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89 An old-cut diamond flowerhead cluster ring, centred with an 
oval old-cut diamond approximately measures 4.7 x 4.2 x 3.0 
mm, claw-set within a frame of eight smaller old-cut diamond 
surround, between openwork scrolled shoulders to tapering 
shank, unmarked yellow metal testing 18ct, ring head 10.6 x 
9.8 mm, ring size K½, total weight of item 2.5 grams. £200-300

90 A diamond-set torque bangle, comprising of an open wire 
strung with beads, centred with a curved panel set with a row 
of diamond accents, pink metal struck with Italian assay marks 
'750' and registration mark '1557 AL for Taverna, inner 
diameter 5.8 cm, total weight 5.7 grams. £200-300

91 A diamond-set wedding band in 18ct white gold, flush-set with 
a single round brilliant-cut diamond of 4.2 mm, with an 
estimated weight of 0.28ct, to a heavy reverse D-profile band, 
Birmingham hallmarked with sponsor's marks for 
Cooksongold, size L½, 9.9 grams. £300-500

92 An Art Deco zircon and diamond dress ring, centred with a 
circular-cut dark orange zircon of 9.4 x 9.4 x 6.8 mm, in claw 
setting between shoulders set with single-cut and baguette-cut 
diamonds, leading to a tapering shank, unmarked white metal 
testing as platinum, ring size O, total weight 4.2 grams. £400-
600

93 A jet and diamond-set pendant, featuring a pear-shaped jet 
cabochon, in a diamond-set open drop 18ct white gold mount, 
the diamonds with an estimated total carat weight of 
approximately 0.31ct, leading to a foxtail chain measuring 
approximately 40cm; 6.6 grams
PJW-131 £400-600
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94 A diamond single stone ring, featuring a round old cut diamond 
with an estimated weight of 0.65cts, in a tall claw setting, 
flanked by diamond set shoulders, each designed as a heart 
shape set with a single-cut diamond, in white metal testing as 
18ct, ring size P, total weight 3.8 grams £400-600

95 A diamond-set platinum band, the 6mm ridged band centrally-
set with round brilliant diamonds, size S, hallmarked platinum; 
14.1 grams £200-300

96 A swivel dress ring set with lapis lazuli; the cushion-shaped 
swivel ring head decorated with an armorial crest with vacant 
shield, and set with a lapis lazuli inlay on the reverse, to a 
hinged flat shank, yellow metal marked '750', ring head 1.8 x 
1.8 cm, ring size V½, total weight 20.1 grams. £300-500

97 Full sovereign mounted bangle – Yellow metal tests as 9ct and 
22ct gold. Formed from a free mounted full sovereign 1915 
George V into an intricate pierced out dual section bangle in 
yellow metal tests as 9ct. Total weight of item: 28.5g. £500-700

98 A diamond solitaire ring in platinum, featuring a round brilliant 
cut diamond with an estimated weight of 1.25ct, claw set into a 
platinum mount. Ring size I £1,500-2,000
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99 A Masonic orb pendant, with four brackets folding out to reveal 
a cross with six pyramids, engraved with various symbols, in 
yellow metal stamped '9ct', leading to a yellow metal cable 
chain tested as 9ct gold; 26.4 grams £300-500

100 A modernist abstract ring, the rectangular ring head comprises 
geometrical designs on a textured ground, to tapering flat 
shank, yellow metal marked '18ct OBLO', ring size X, ring head 
measures 1.2 x 1.7 cm, total weight of item 12.9 grams. £500-
800

101 A cultured pearl ring, featuring a row of four cultured pearls in 
an asymmetric design in white metal testing as 14ct, ring size 
O, total weight 8.8 grams £200-300

102 A pair of aquamarine and morganite drop earrings, the oval-cut 
aquamarine and diamond halo surmounts, suspending pear-
shaped morganite and diamond halo drops, in bi-coloured 
metal tested as 18ct gold, drop length 3.5 cm, total weight 6.2 
grams £1,500-2,000

103 A diamond solitaire ring, featuring an old cut diamond with an 
estimated weight of 0.35ct, the setting and shoulders in white 
metal, to a yellow metal shank marked '18ct plat', ring size L, 
total weight 2.5 grams £300-500
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104 A single-strand cultured pearl necklace and bracelet, the 
necklace featuring pearls of white body colour with silver 
overtones, measuring approximately 6.3mm each, leading to a 
white metal clasp stamped '750', the necklace measuring 
approximately 45cm; together with a cultured pearl bracelet 
measuring approximately 19cm long, with a white metal clasp 
marked '375'; 36.6 grams £150-250

105 An enamel ring, the bombe design featuring blue enamel 
circles to an orange enamel ground, the shank stamped '750', 
ring size J, total weight 5.4 grams £250-350

106 A diamond-set torque bangle by David Yurman, composed of 
twisted cables, terminating with domes pavé-set with 
diamonds, white metal signed 'D.Yurman 750 925', inner 
diameter 6.2 cm, total weight of item 40.3 grams. £200-300

107 A diamond five stone ring, designed as a carved half hoop 
featuring a row of cushion shape old cut diamonds, with a total 
estimated diamond weight of 1.30ct, to a carved scrolling 
gallery and shoulders leading to the shank stamped '18ct plat', 
ring size N 1/2, total weight 5.2 grams £600-800

108 A Whitby jet and diamond pendant on chain, comprising two 
navette-shaped jet cabochons framed within graduated 
diamond-set surrounds, with an estimated total carat weight of 
1.59ct, set in an 18ct white gold mount, pendant drop length 
3.9 cm, on a fine cable link chain of 40.0 cm in 9ct white gold, 
total weight 7.0 grams. £300-500
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109 A Victorian suite comprising buckle tassel earrings and knott 
brooch, each earring designed as a buckle set with turquoise 
and white enamel, with tassel below, suspended from a scroll 
motif, measuring 52mm in total length; the brooch designed as 
a knotted ribbon with engraved decoration and set with 
turquoise, suspending an oval pendant with a turquoise cluster 
and glazed locket back, measuring 40 x 44mm. Total 
combined weight 14 grams. With period fitted case. £300-500

110 A synthetic sapphire and diamond cluster ring, set with a 
central oval synthetic sapphire surrounded by sapphires and 
single cut diamonds, the head measuring 20 x 18.6mm, to a 
yellow gold shank with hallmarks for 18ct, ring size N, total 
weight 4.7 grams £400-600

111 A diamond five stone ring, set with a row of old cut diamonds 
with a total estimated weight of 0.30ct, to a cheniere gallery, 
the shank stamped '18ct', ring size P 1/2, total weight 3.3 
grams £400-600

112 A torsade necklace, comprising multiple strands of faceted 
bead chain, completed by a ball clasp with push button, signed 
'Balestra 1882', yellow metal struck with Italian assay marks 
'750', overall length 44.0 cm, total weight 83.7 grams. £2,500-
3,000

113 A charm bracelet in 9ct rose gold, composed of a series of 
hollow curb links, suspending with ten charms, some gilt, some 
with British hallmarks for 9ct, including an engraved fob with 
the inscription 'Never change', a penny farthing, a tankard and 
a water jug etc. fastens with a heart-shaped padlock, overall 
length 19.5 cm, total weight of item 51.3 grams. £600-800
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114 A pair of coin-mounted cufflinks, each set with a coin with lotus 
motif on the obverse inscribed '24ct fine gold / 4 grams', relief 
of Goddess Lakshmi to the reverse, within a bright-cut 
surround to fittings marked '18ct', total weight 14.8 grams. 
£500-800

115 A diamond-set pendant, designed as three interlocking circular 
drops, set with approximately 0.50cts of round brilliant 
diamonds, in white metal stamped 375 and 9k, together with 
an 18 inch chain which is stamped 375 to the lobster clasp. 
Gross weight 5.5g. £200-300

116 An Art Deco diamond and sapphire bar brooch, featuring two 
old-cut diamonds of 3.5 mm with an estimated total weight of 
0.34ct, in millgrained collets between tapered bars calibré-set 
with sapphires, brooch fittings to the back, bi-metal testing 14ct 
and platinum, 5.8 cm wide, total weight 2.8 grams. £300-500

117 A pair of Whitby jet and diamond drop earrings in 18ct white 
gold, each containing a teardrop-shaped jet cabochon of 15.2 x 
7.6 mm, claw-set within a diamond halo surround, dangling 
from shepherd's crook fittings also set with brilliant-cut 
diamonds, both together with an estimated total diamond 
weight of 0.73ct, Sheffield assay marks, drop length 3.5 cm, 
total weight of items 9.7 grams. £450-550

118 An opera-length cultured pearl necklace, the pearls of cream 
body with pink overtones and measuring approximately 7-8mm 
each, leading to a diamond-set clasp, featuring an old-cut 
diamond measuring approximately 3.8mm, with an estimated 
carat weight of 0.20ct, surrounded by single-cut diamonds in a 
yellow metal clasp tested as 9ct gold; 71.7 grams £300-500
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119 A diamond solitaire ring, featuring a round brilliant cut diamond 
with an estimated weight of 0.50ct, in a claw setting between 
tapered shoulders leading to the unmarked shank, testing as 
18ct, ring size L 1/2, total weight 3.4 grams £250-350

120 A diamond bangle in a foliate design set with marquise cut 
diamonds, with a total estimated diamond weight of 1.00ct, in 
white metal marked '750' and testing as 18ct, inner diameter 
68mm, total weight 16.3 grams. £800-1,200

121 A pair of cultured pearl drop earrings, featuring 7mm 
cream/pink pearl drops on white metal testing as 14kt white 
gold with post and butterfly backs. Total weight of item: 4.00g 
£200-300

122 A diamond solitaire ring, set with a round brilliant-cut diamond 
with an estimated weight of 0.30ct, in an illusion setting, the 
shank marked '18ct & plat', ring size N. Total weight 2.1 grams 
£300-500

123 A diamond-set bracelet in 18ct gold, of a crossover design and 
highlighted with three brilliant-cut diamonds, to an integral 
cobra chain with a tongue clasp, bi-coloured metal struck with 
British import marks, overall length 18.0 cm, total weight 11.2 
grams. £400-600
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124 A dress ring in 18ct yellow gold, grooved rectangular ring head 
and shoulders engraved with geometric patterns, to a flat 
shank, struck with British import marks, size V, 5.8 grams. 
£300-500

125 A pair of opal and diamond halo drop earrings, the precious 
opal cabochons displaying spectral play-of-colour on light 
translucent backgrounds, surrounded by round brilliant 
diamonds, with an estimated carat weight of 0.60ct, in yellow 
metal mounts fitted to shepherd's hook, tested as 18ct gold; 
2.9 grams £600-800

126 An Art Deco-style ruby and diamond plaque ring, featuring an 
oval mixed-cut ruby, centrally-set with calibre-cut rubies and 
single-cut diamonds, in a white metal mount with a pierced 
gallery and diamond-set shoulders, leading to a court-shaped 
shank tested as platinum, size N; 4.6 grams £1,000-1,500

127 A diamond tennis bracelet, each link alternately set with two 
round brilliant cut diamonds and three baguette cut diamonds, 
with a total estimated diamond weight of 7.00ct, in a 
continuous row, with an integral clasp with marks for 18ct white 
gold, measuring 21cm in length, total weight 22.6 grams 
£1,500-2,000

128 A cabochon emerald dress ring in 18ct yellow gold, featuring 
an oval emerald cabochon of 13.7 x 12.2 x 8.0 mm, in a collet 
setting between shoulders engraved with braided design, 
Sheffield assay marks, size I½, total weight 13.3 grams. £700-
900
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129 A diamond brooch, set throughout with old cut diamonds in a 
geometric openwork design, with a total estimated diamond 
weight of 2.70ct, the brooch measuring 43 x 20mm, in white 
metal testing as 18ct and platinum, total weight 7.4 grams 
£600-800

130 Cartier - a 'Love' ring with polished 18ct white gold band, 
decorated with screw head motifs, signed and numbered, 
Swiss convention marks, 3.6 mm wide, ring size R, total weight 
of item 3.8 grams. £150-250

131 A Whitby jet cocktail ring in 9ct yellow gold, collet-set with a 
navette-shaped jet cabochon of 2.4 x 1.4 cm, to a tapering 
wide flat shank, Sheffield hallmarks, size W½, total weight 11.8 
grams. £300-500

132 A pair of Modernist style cufflinks with organic textures, the 
concave openwork panels of cushion shape, suited with toggle 
fittings to verso, yellow metal marked '18K', approximately 
measures 1.7 cm, total weight of item 13.8 grams. £400-600

133 A black diamond-set spiral pendant, set with a central disc of 
black pave set diamonds, with a series of white round brilliant 
diamonds spiralling from the centre to the outside and pendant 
bail, estimated total diamond carat weight approximately 2cts, 
in white metal stamped 9k; together with an 18 inch chain, 
stamped 375 to the lobster claw, gross weight 5g. £300-500
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134 A princess cut diamond ring, featuring a princess cut diamond 
with an estimated weight of 0.60ct, with further princess cut 
diamonds set to the shoulders, the ring with a grand total 
estimated diamond weight of 1.20ct, the gallery and shoulders 
with engraved foliate decoration continuing around the shank, 
the shank marked '14K', ring size K 1/2, total weight 5.2 grams 
£600-800

135 An emerald and diamond cluster ring, the octagonal step-cut 
emerald measuring approximately 12.7mm x 8.7mm, with an 
estimated carat weight of 6.01ct, surrounded by sixteen round 
brilliant diamonds, leading to diamond-set shoulders, with an 
estimated total carat weight of 1.70ct, to a white metal shank 
marked '18K', size N; 8.2 grams £2,000-3,000

136 Fabergé - a Palais Tsarskoye Selo green enamel and Whitby 
Abbey surprise pendant on chain, featuring an egg-shaped 
locket decorated with green guilloché enamel and flush-set 
diamond highlights, hinged mechanism open to reveal a 
cathedral miniature, on a cable link chain with lobster clasp, all 
in 18ct yellow gold, chain length 50.0 cm, total weight of item 
16.5 grams. 
with a certificate of authenticity and box. £3,500-4,000

137 A diamond-set floral cluster ring, featuring a round brilliant 
diamond measuring approximately 5.5mm, with an estimated 
carat weight, colour and clarity of 0.66ct, G/H, VS2/SI1, 
centrally set and surrounded by nine bezel-set round brilliant 
diamonds measuring approximately 2mm each, with an 
estimated total carat weight of 0.27ct, in a yellow and white 
metal mount tested as 18ct gold, size J; 4.5 grams £600-800

138 A Tiffany & Co diamond heart necklace, the heart pendant 
pavé-set with round brilliant diamonds and leading to an 18ct 
white gold chain measuring approximately 40cm, hallmarked 
18ct gold with maker's marks 'Tiffany & Co'; 4.1 grams £800-
1,200
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139 An 18ct gold loose rope link chain. The necklace terminates 
with a lobster clasp which is stamped 18ct 'OROSA'. Length 
91cm. Gross weight 28g. £600-800

140 A Tahitian pearl pendant on chain, the teardrop-shaped 
Tahitian pearl of grey colour, approximately measures 10.7 x 
6.1 mm, capped with a surmount encrusted with rose-cut 
diamonds, bail testing 9ct, on a gilt Figaro link chain of 38.6 
cm, total weight 2.7 grams. £200-300

141 A pair of boat propeller cufflinks, with hinged nautical motifs 
fitted with triangular cufflink swivels, yellow metal marked 
'18ct', overall measures 1.9 x 2.6 cm, total weight of items 13.3 
grams. £400-600

142 A seven stone diamond dress ring in 18ct gold, the round 
brilliant cut diamonds within a four claw setting weigh 0.50cts 
in total, inside of the yellow metal band is hallmarked for 18ct 
gold, and stamped “.50cts.”, ring size P, gross weight 2.9g. 
£300-500

143 A diamond solitaire ring. The principal old European-cut 
diamond weighs approximately 0.71cts, estimated colour and 
clarity K, SI2, and within an 8 claw setting and with diamond 
set shoulders. The yellow metal band is stamped "18ct PLAT" 
to the inside. Ring size M ½. Gross weight 2.5g. £500-800

Page 29 of 55Fine Jewellery, Watches & Silver, 20th Jun, 2024 09:30

Buyers Premium 25% + VAT. Fully illustrated catalogue at dawsonsauctions.co.uk.

Fine Jewellery, Watches & Silver, 20th Jun, 2024 09:30



144 A Saint Andrew's Cross, bar brooch, octagonal panel calibré-
set with sapphires and old-cut diamonds composing a blue 
saltire on a white background, within a circular white enamel 
surround, to bar brooch fittings, yellow metal marked '18ct', 7.0 
cm wide, in a fitted W&W. Logan Glasgow case, total weight of 
item 7.2 grams. £200-300

145 A textured signet ring, cushion-shaped ring head cast with 
abstract design, leading to a tapering shank, yellow metal 
marked '750 OBLO', ring head 1.8 x 1.6 cm, ring size T½, 25.5 
grams. £800-1,200

146 A white and black diamond set stylised floral dress ring, 
featuring pave set round black and white diamonds into 
sculptural raised petals on yellow metal stamped 14kt, ring 
size N. Total weight of item: 7.13g 
Maker: RJM £200-300

147 A blue topaz and diamond cluster ring, featuring a cushion-cut 
sky blue topaz measuring approximately 10mm, surrounded by 
sixteen round brilliant diamonds, claw-set in a 9ct white and 
yellow gold mount, size M 1/2; 5.3 grams £600-800

148 A ruby and diamond cluster ring. The central oval cut ruby 
measures 7.5mm x 5.4mm x 3mm, is surrounded by round 
brilliant diamonds weighing approximately 0.40cts. The yellow 
metal band is stamped 18ct to the inside. Ring size P. Gross 
weight 5g. £300-500
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149 Two pairs of gem-set earrings and a pendant; to include a 
tanzanite and diamond pendant, claw-set with an oval-cut 
tanzanite below a brilliant-cut diamond, suspending from a 
plain tapered bail, white metal marked '18K', drop length 1.5 
cm, a pair of oval-cut tanzanite and diamond accent drop 
earrings in 18ct white gold, 2.0 cm drop; and a pair of square-
cut amethyst stud earrings in 9ct yellow gold, 3.6 mm wide; 
total weight of items 3.5 grams. (3) £250-350

150 A two-row old cut diamond ring, featuring two rows of old cut 
diamonds in a Georgian head of silver and gold on a modern 
platinum shank. 
Ring size: N (Leading edge) 
Total weight of item: 5.61g 
Approximate diamond weight: 1.00ct - Low colour- Low clarity 
£200-300

151 A fancy curb link chain, panels part textured, finished with a 
figure-of-eight clasp, yellow metal marked '750', length 
measures 20.0 cm, total weight of item 47.2 grams. £1,500-
2,000

152 An aquamarine and diamond necklace, featuring a cushion cut 
aquamarine with an estimated weight of 2.86ct, claw set to a 
pendant drop with hallmarks for 18ct gold, the bail set with a 
cluster of round brilliant cut diamonds, with further diamond 
clusters set to the integral chain, with a total estimated 
diamond weight of 0.17ct, the fine cable link chain measuring 
46.5cm, marked '750'. Total weight 4.9 grams £500-700

153 Cartier- a 'Love' ring with polished white metal band, decorated 
with screw head motifs, signed, numbered and marked 
'Au750', 5.5 mm wide, ring size O½, total weight of item 6.5 
grams. £200-300
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154 A diamond three stone ring, set with a row of round brilliant cut 
diamonds, with a total estimated weight of 0.50ct, the claw 
settings in white gold to a yellow gold shank, with hallmarks for 
9ct gold, ring size P 1/2. Total weight 2.2 grams £200-300

155 A signet ring with parallel ridged decoration, to a tapering flat 
shank stamped '750', size U½, 14.9 grams. £500-800

156 A diamond tennis bracelet, set with a continuous row of round 
brilliant cut diamonds with a total estimated weight of 1.10ct, in 
bezel settings, the bracelet measuring 19cm in length, the 
concealed clasp with safety catch marked '375', total weight 
6.3 grams £200-300

157 Two rings; a ruby and diamond half-eternity ring in 18ct white 
gold, channel-set with alternating circular-cut rubies and 
brilliant-cut diamonds, to a tapering flat shank, laser-engraved 
with London assay marks, ring size M, 3.3 grams, and a 
diamond-set wedding band in 18ct white gold, of twisted 
design, with alternating segments embellished with diamond 
accents, signed Brown & Newirth, London hallmarked, size N, 
total weight of item 2.5 grams. £200-300

158 A diamond-set saddle ring, the central panel set with 
approximately 0.45cts of baguette cut diamonds, the remaining 
pavé set diamonds weighing approximately 0.65cts, stamped 
“18k” to the inside of the band, ring size N, gross weight 9.05g. 
£400-600
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159 A Whitby jet ring and bracelet; the Whitby jet five-stone dress 
ring in 18ct white gold, claw-set with five oval jet cabochons, 
interspersed by diamond highlights on the edge, to a tapering 
shank, London assay marks, ring size Q½, total weight of item 
4.1 grams; together with a Whitby jet and labradorite link 
bracelet in silver, comprising four pear-shaped jets flanking 
three marquise-shaped labradorite (trade name: rainbow 
moonstone), completed by a marquise-shaped and textured 
box clasp, Sheffield hallmarks, 19.0 cm long, total weight of 
item 43.8 grams. £250-350

160 A synthetic sapphire and diamond halo ring, centred with an 
oval-cut synthetic sapphire, collet-set within a diamond-set 
surround, to a tapered reed shank, yellow metal marked '750', 
ring head 1.3 x 1.1 cm, ring size M, total weight 6.7 grams. 
£300-500

161 Tiffany & Co. - a wedding band with a matte finish, engraved 
on the interior with the following inscription, 'I'm so in love with 
you', signed and marked 'PT950', measuring approximately 
3mm wide, size X 1/2; 6.61 grams. £200-300

162 A sapphire and diamond necklace, designed as a crescent with 
a central sapphire surrounded by old cut diamonds, with 
further cushion shape sapphires and rose cut diamonds to 
either side, to a fine square link snake chain measuring 42cm, 
marked '750' to the clasp, total weight 5.9 grams £600-800

163 A diamond solitaire ring, set with a round brilliant cut diamond 
with an estimated weight of 1.35ct, in a wide bezel setting to a 
D-section shank, with a brushed finish, stamped '750', ring size 
R. Total weight 7.4 grams £1,500-2,000
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164 A pair of lapis lazuli earrings, of Hellenistic style, each set with 
a rectangular lapis lazuli panel within a twisted rope surround, 
further decorated with bead and roundel motifs, peg and 
butterfly fittings at the back, yellow metal marked '750', 2.1 x 
1.4 cm, total weight 9.8 grams. £500-700

165 A rubellite cocktail ring, set in 18ct white gold, with an oval 
mixed-cut rubellite measuring approximately 18mm x 15mm, 
with an estimated carat weight of 15.00ct, in a bezel mount 
suspending a round brilliant diamond, with an estimated weight 
of 0.12ct, leading to a court shape shank, hallmarked Sheffield, 
2004, size N; 24.5 grams £2,000-3,000

166 A diamond seven stone half hoop ring, set with a row of round 
brilliant cut diamonds with a total estimated weight of 1.70ct, 
with an engraved geometric design to either side of the setting, 
the shank with hallmarks for 18ct gold, ring size K 1/2, total 
weight 5 grams £1,000-1,500

167 A Victorian diamond heart pendant / brooch, set throughout 
with old cut diamonds to the heart shape pendant and bail, 
with a total estimated diamond weight of 4.00ct, measuring 38 
x 23mm including bail, in white and yellow metal testing as 
14ct and silver the reverse with removable brooch fitting, with 
screw fitting to the pin and folding catch, total weight 5.8 grams 
£1,000-1,500

168 A tanzanite and diamond-set drop pendant, featuring a 
cushion-cut tanzanite measuring approximately 8.8mm, with 
an estimated carat weight of approximately 3.85ct, in an 18ct 
white gold mount set with round brilliant diamonds, with an 
estimated total carat weight of approximately 0.36ct, on a white 
metal chain measuring approximately 40cm and marked 
'Pt950'; 5.4 grams £1,000-1,500
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169 An Edwardian diamond-set filigree bar brooch, centred with an 
old European-cut diamond of 6.4 mm, flanked by four slightly 
graduated old-cut diamonds, with an estimated total carat 
weight 4.53ct, in bezel settings with millegrain details, in a 
openwork lattice mount further embellished with single-cut 
diamonds, unmarked white metal tested as platinum, 
measuring approximately 60mm long, with a brooch pin fitting 
to the reverse; 11.7 grams. £5,000-7,000

170 A pair of diamond stud earrings, featuring two round brilliant 
cut diamonds measuring 10mm and 10.3mm diameter, with a 
total estimated diamond weight 7.90ct. in claw settings, the 
white metal mounts testing as platinum, with French screw 
back fittings. Total weight 8.7g £12,000-15,000

171 A pair of diamond set drop earrings, featuring two claw set 
cushion cut diamonds measuring 6.09x5.59mm and 
6.00x5.51mm respectively with pave set diamond surrounds, 
with drop bar intersections down to two claw set round brilliant 
cut diamonds with claw set pear shape diamonds measuring 
8x5.7 and 7.9x5.6mm respectively all on white metal tests as 
18ct gold. Total weight of item: 8.71g 
Estimated cushion cut diamond weight 1.25ct each 
Estimated pear shape diamond weight: 1.00ct each 
Estimated colour and clarity: L/M-SI £4,000-6,000

172 Theo Fennell - a diamond halo ring in 18ct white gold, centred 
with a cushion-cut diamond approximately measuring 7.0 x 7.1 
mm, with an estimated weight of 1.72ct, claw-set within 
diamond-set surround and shoulders, to a flat shank, signed 
and struck with London assay marks, 2015, ring head 10.3 x 
10.1 mm, ring size M, total weight of item 4.6 grams. £6,000-
8,000

173 Georg Jensen - a pair of floral drop earrings set with 
amazonite, stylised as textured flowerheads, highlighted with 
amazonite cabochons, screw-on fittings, No. 28, 1933-44 
maker's mark, stamped '925S', drop length 5.0 cm, total weight 
of item 9.8 grams. £300-500
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174 Georg Jensen - an oval floral brooch set with moonstone, 
openwork surround embossed and chased with foliates, 
centrally highlighted with a round moonstone cabochon, fitted 
with pin stem and roll-over safety catch, No. 138, post-1945 
maker's mark, stamped as 925S, overall measuring 4.0 x 3.3 
cm, total weight of item 12.2 grams. £150-200

175 Alfred Philippe for Trifari - a gold-plated foliate brooch, circa 
1950s, set with coloured paste imitating the mystery setting by 
Van Cleef & Arpels, measuring approximately 10cm x 4cm 
wide, with a brooch pin fitting to the reverse, stamped with 
maker's marks 'Trifari'. £1,000-1,500

176 Chanel - a Byzantine style necklace, circa 1970, comprising a 
series of lozenge-shaped panel links embellished with Maison 
Gripoix glass and faceted paste, fastens with a hook clasp, and 
suspending a triangular glass drop with a signed round plaque 
to the reverse, overall length 42.5 cm. £200-300

177 Chanel - a pair of tassel earrings, circa 2019, each featuring a 
gold-tone textured CC logo motif surmount, dangling with 
wheat link chains and faux pearl spacers, post fittings, signed 
and marked 'A19V', 11.5 cm drop length. £150-250

178 Chanel - a collection of jewellery items, circa 1980; to include a 
Byzantine-style belt/necklace together with other clip-on 
earrings, circa 1980; the belt cum long necklace comprising a 
long linked imitation pearl chain, featuring a hammered design 
cross pendant set with imitation pearls, fitted with a spring-ring 
clasp and a swivel clip, plaque signed and marked '23', overall 
length 85.0 cm; a pair of faux pearl clip-on earrings with 
twisted rope surround,1971-1980, signed and marked '2187'; 
together with a single clip-on earring of faux pearl design circa 
1984, centred with a double CC logo, signed and marked '26'; 
and lastly another single clip-on earring in the form of the 
double CC motif encrusted with rhinestones, circa 1980, 
signed and marked '2084'. (4) £150-250
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179 Chanel by Karl Lagerfeld - a medallion double chain belt and a 
pair of clip-on earrings, circa 1985; the belt comprising circular 
medallions with filigree details and fastens with a hook clasp, 
could also be worn as a necklace, signed and marked 'Chanel 
1985', motif measures 3.2 cm wide, overall length 69.5 cm 
(27"); the pair of earrings centred with the double CC logo 
within twisted rope surrounds, clip-on fittings to the back, 
signed, 2.5 cm in diameter. (2) £200-300

180 Chanel - an 18ct yellow gold Coco Crush necklace, of quilted 
design, leading to a trace chain measuring approximately 
40cm, signed and numbered, Swiss convention marks ; 7.0 
grams. £700-900

181 Chanel - a Colorama shopping tote bag in quilted toil canvas 
printed with rainbow watercolours, Spring / Summer 2014, 
structured body with beige canvas lining, zipper closure at top, 
leather lined base with four metal feet, equipped with two 
interlaced chain shoulder traps, black-toned hardware, 
dangling with a CC charm. Serial number: 19600796, Made in 
Italy 2014. W45 (W35 bottom) x H30 x D14 cm. Strap drop 
length 22.0 cm. 
With serial number sticker, no dust bag no box no papers. 
£1,200-1,800

182 Chanel - a medium classic double flap bag in pastel diamond-
quilted check tweed, Spring / Summer 2004, rectangular body 
with beige-coloured leather lined interior, front flap fastens with 
interlocking CC turn-lock, equipped with leather and chain 
shoulder strap, ruthenium plated hardware. Serial number: 
9140429, made in France 2005. W25 x H16 x D6.5 cm. 
With serial number sticker and dust bag, no authenticity card 
no care booklet. £1,500-2,000

183 Mulberry - a Lily crossbody bag in dark navy-grained leather, 
square body with front flap lined with black suede, fastens with 
turn-lock, equipped with a chain shoulder strap and keyholder 
with a horseshoe charm, gunmetal hardware. W19 x H13.5 x 
D6.5 cm. 
With a dust bag, no papers. £300-500
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184 A small collection of loose diamonds including: 0.48ct, 0.38ct, 
0.44ct, 0.62ct, 0.64ct. (5) 
0.48ct Round brilliant cut diamond - Light brown - SI - Slight 
chip 
0.38ct Round Brilliant cut diamond - G/SI 
0.44ct Round brilliant cut diamonds - L/SI 
0.62ct Round brilliant cut diamond: H-VS 
0.64ct Round brilliant cut diamond - Light brown-I2 - Chipped 
£1,000-1,500

185 A London Mint Office issued '500th Anniversary Of The Royal 
Mail Set ', a Limited edition of 15 sets, (this numbered 14/15), 
comprising proof coins; Five Pounds (Sterling silver, 28.28g), 
One Crown (24ct gold, 31.10g), Quarter Crown (24ct gold, 
7.78g) and Tenth (1/10) Crown (24ct gold, 3.11g), together 
with three Victorian Penny 1d black stamps, all with margins 
and cancels to front, the set contained in a double layered 
presentation box, and other card box, including the official 
Royal Mail 500 stamps and book, with certificates and related 
paperwork. £2,500-3,000

186 An 18th century French enamel toothpick box, by George-
Antoine Croze, Paris 1781, of oblong form, cover and base 
with a guilloché enamel panel of olive green colour, within a 
white opaque band, and a 'pearl' on spiral helix border, the 
sides also decorated with similar design and roundels 
surrounded by laurel wreaths, interior of the cover and base 
both struck with French discharge marks, date letter and 
maker's marks, side stamped with small discharge mark (1781
-1789), inventory mark 448, in fitted case 9.3 x 2.6 cm, 67.6 
grams.
Purchased from S.J.Phillips £3,000-5,000

187 A set of collectable replicas of Sir Winston Churchill 
commemorative stamps in 18ct gold, after the designs by 
David Gentleman, numbered A1235 and B1235 respectively 
on the reverse, London assay marks with Metalimport Ltd 
maker's mark 'MI', dated 1965, presented in the original fitted 
case with accompanying papers, also with corresponding 
letters and newspaper cuttings, stamp measures 4.0 x 2.5 cm, 
total weight of items 40.1 grams. £1,200-1,500

188 A Waterman's rolled gold fountain pen, with engine-turned 
design on cap and barrel, applied with enamelled roundel 
depicting the order of the crown of Italy, marked '18KR'. £200-
300
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189 An Omega Seamaster wristwatch and an Omega De Ville 
pocketwatch 
Omega Seamaster 
Model: 196.0079 
Serial: 40359247 
Year: 1977 
Case Material: Steel 
Case diameter: 35mm 
Dial: Silver 
Numerals: Baton 
Movement: Quartz 
Calibre: 1342 
Functions: Date 
Strap: Black leather 
Buckle: Pin original 
Omega De Ville Pocket watch 
Model: 131.1746 
Serial: 35803683 
Year: 1974 
Case Material: Steel gilt 
Case diameter: 44mm 
Dial: Silver 
Numerals: Baton 
Movement: Mechanical £300-500

190 A Frederique Constant Oval Lady's dress watch with Mother of 
Pearl dial and plated case. 
Model: FC-200X2V/VD22/25/26 
Serial: 3424144 
Case Material: Steel/plated 
Case diameter: 25MM 
Dial: Mother of Pearl, silver 
Numerals: Roman 
Movement: Quartz 
Strap: Steel 
Buckle: Folding 
Length of bracelet: 19cm 
Box: No 
Papers: No £200-300

191 A Hermès H Heure Ref: HH1.102 ladys wristwatch. 
Model: HH1.102 
Serial: 3401019 
Case Material: Steel/Gilt 
Case diameter: 17mm 
Dial: Silver - Diamond dot 
Numerals: Arabic 
Movement: Quartz ETA 
Strap: Red leather 
Buckle: Original pin 
Box: No 
Papers: No 
Service: New battery £200-300

Page 39 of 55Fine Jewellery, Watches & Silver, 20th Jun, 2024 09:30

Buyers Premium 25% + VAT. Fully illustrated catalogue at dawsonsauctions.co.uk.

Fine Jewellery, Watches & Silver, 20th Jun, 2024 09:30



192 An (IAF) Iraqi Airforce issued Breitling Navitimer automatic 
reference: 1806 gentleman's wristwatch 
Model: Navitimer 1806 
Serial: 1448369 
Year: 1970 (Approximation) 
Case Material: Stainless steel 
Caseback: Bearing insignia of the Iraqi Airforce in addition to 
serial number and Breitling stamp internally 
Case diameter: 48mm 
Dial: Stamped with Iraqi wings in place of Breitling wings, black 
with silvered subdials, having silvered outer bi-directional 
rotating logarithmic navigation computer, pointers at 3 o'clock, 
9 o'clock and 12 o'clock 
Numerals: luminescent batons on main dial with Arabic 
numerals on additional apertures 
Movement: Automatic 
Calibre: 12 micro rotor 
Functions: Date aperture, rotating bezel, bi-directional rotating 
logarithmic navigation computer, chronograph function 
Strap: Stainless steel 
Buckle: Deployant clasp stamped Breitling Geneve
Acquired during military service assisting the UK government's 
inquiry into the suspected proliferation of WMD's in Iraq during 
the Gulf War. £2,000-3,000

193 A Frederique Constant Chronograph watch in steel Ref: 
FC-292X4P4/5/6 
Model: FC-292X4P4/5/6 
Serial: 3735185 
Case Material: Steel 
Case diameter: 40mm 
Dial: Silver 
Numerals: Roman 
Movement: Quartz 
Calibre: Ronda 5030.D 
Functions: Chronograph, Date 
Strap: Black Leather 
Buckle: Pin £200-300

194 A Cartier France Diamond set dress watch, featuring a Cartier 
signed mechanical movement in yellow gold case back 
measuring 18mm with a diamond set bezel on Platinum, with a 
faded white dial on a chord bracelet with folding clasp. 
Serial: 1594 £500-700
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195 A Rolex Lady-Datejust steel and rose gold watch Ref: 179161 
Model: 179161 
Serial: Z557897 
Year: 2007 
Case Material: Steel 
Case diameter: 26mm 
Dial: Rose 
Numerals: Arabic and diamond dot 
Movement: Automatic 
Calibre: 3135 
Functions: Date 
Strap: Bi-metal 
Buckle: Folding 
Length of bracelet: 16cm 
Box: No 
Papers: Yes £5,000-7,000

196 An Omega Constellation Chronometer Bi-metal Watch. 
Model: 1431 - 1980140 
Case Material: Steel - Observatory back. 
Case diameter: 33mm 
Dial: Gold 
Numerals: Dots 
Movement: Quartz 
Calibre: ETA 255 411 
Functions: Date 
Strap: Bi-metal steel/gold - x2 Bracelets included 
Buckle: Folding 
Length of bracelet: 18.5cm 
Box: Travel case only 
Papers: No 
Service: Serviced 2022 £300-500

197 A lady's Tag Heuer Aquaracer 300m steel watch. 
Model: WBD1410 
Serial: RTQ87386 
Case Material: Steel 
Case diameter: 28mm 
Dial: Black 
Numerals: Baton 
Movement: Quartz 
Functions: Date 
Strap: Steel 
Buckle: Folding clasp 
Length of bracelet: 14.5cm 
Box: No 
Papers: No £200-300
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198 A Dunamis Spartan Diamond PVD wristwatch. 
Serial: D0010 
Case Material: Steel PVD 
Case diameter: 50mm 
Dial: Suspended diamonds 
Numerals: Arabic diamond set 
Movement: Automatic 
Strap: Black leather 
Buckle: Folding 
Box: No 
Papers: No £800-1,200

199 A Frederique Constant Oval Lady's dress watch with Mother of 
Pearl dial. 
Model: FC-200X2V/VD22/25/26 
Serial: 3594659 
Case Material: Steel 
Case diameter: 25MM 
Dial: Mother of Pearl, silver 
Numerals: Roman 
Movement: Quartz 
Strap: Steel 
Buckle: Folding 
Length of bracelet: 19cm 
Box: No 
Papers: No £200-300

200 A Corum platinum and pearl ladies cocktail watch, with a 
mechanical hand wound movement, the rectangular face 
measuring approximately 32mm x 18mm and pavé-set with 
round brilliant diamonds, leading to a pearl and diamond-set 
bracelet, with a diamond-set clasp to the reverse; 73.5 grams 
£1,000-1,500

201 A Hublot Big Bang 41 mm Porto Cervo Pave Diamonds Rose 
Gold Watch. 
Model: 341.PE.230.RW.174 
Serial: 640738 
Case Material: 18ct gold 
Case diameter: 41mm 
Dial: White 
Numerals: Arabic 
Movement: Automatic 
Calibre: HUB4300 
Functions: Chronograph, date 
Strap: A New - White Structured Rubber Strap 
Buckle: 18K 5N Gold and Gold-plated Stainless Steel 
Deployant Buckle Clasp. 
Length of bracelet: 17.5mm 
Box: No 
Papers: No £9,000-12,000
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202 A Bucherer automatic 18ct gold dress watch, featuring a 
Swiss-made automatic movement in a yellow metal case 
measuring 25mm and stamped '750' with a champagne dial 
and baton indexes. With an integrated woven bracelet in 
yellow metal stamped '750' with a folding clasp. Total weight of 
item: 45.00g 
Case serial: 5654 £1,500-2,000

203 An Omega La Magique "The Phantom" 18ct gold diamond and 
sapphire set watch, a similar watch was worn by Tony 
Montana in the movie Scarface. 
Model: BA 491.8525 / F 
Year: 1982 
Case Material: 18ct gold 
Case diameter: 28mm 
Dial: Transparent (sapphire) black 
Numerals: Roman 
Movement: Quartz electronic analogic 
Calibre: 1356/1357 
Strap: 18ct gold 
Buckle: Folding 
Length of bracelet: 17cm 
Box: Travel case only 
Papers: No 
Service: Some service history 
491.8525 £6,000-8,000

204 A Tag Heuer Aquaracer 300m Chronograph steel watch Ref: 
CAF1110 
Model: CAF1110 
Serial: ERV8941 
Case Material: Steel 
Case diameter: 42mm 
Dial: Black 
Numerals: Baton 
Movement: Quartz 
Functions: Chronograph, date 
Strap: Steel 
Buckle: Folding 
Length of bracelet: 16cm 
Box: No 
Papers: No £300-500
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205 A year 2000 Rolex Daytona Cosmograph Series P - Ref: 
116520 watch. 
Model: 116520 
Serial: P497749 
Year: 2000 
Case Material: Steel 
Case diameter: 
Dial: White - Slight Patina 
Numerals: Lume marker 
Movement: Automatic 
Calibre: 4130 - Rolex 003 1557 - Early in-house movement 
Functions: Chronograph, chronometer 
Strap: Oyster 
Buckle: Folding Rolx clasp 
Length of bracelet: 17.5cm 
Box: No 
Papers: No £10,000-15,000

206 A 9ct gold lady's dress watch, featuring a Swiss-made hand-
wound movement in a yellow metal case stamped 9ct gold and 
measuring 26mm with a faded dial and blued hands on an 
integrated 9ct gold bracelet. Total weight of item: 23.96g £200-
300

207 A Rolex Submariner No Date Watch Ref: 14060M 
Model: 14060M 
Serial: 71Q867G5 
Year: 2011+ 
Case Material: Steel 
Case diameter: 40mm 
Bezel: Black Roatating 
Dial: Black 
Numerals: Dot 
Movement: Automatic 
Calibre: 3130 
Strap: Oyster 
Buckle: Folding 
Length of bracelet: 19cm 
Box: No 
Papers: No £6,500-7,500

208 Omega watch - Yellow metal hallmarked 9ct gold. An Omega 
lady’s dress watch with a mechanical movement in a 9ct gold 
case measuring 17.3mm with a white dial all on a woven mesh 
bracelet with a folding clasp. 25.65g. 
Serial: 21036472 £300-500
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209 A Cartier Tank Tankissime 18ct gold watch Ref: 2825 
Model: 2825 
Serial: 298719CE 
Year: 2012 
Case Material: 18ct gold 
Case diameter: 20mm 
Dial: White 
Numerals: Roman 
Movement: Quartz 
Strap: 18ct white gold 
Buckle: Folding clasp 
Length of bracelet: All links included 
Box: Yes 
Papers: Yes 
Service: Serviced in 2022 
Travel pouch included £4,000-6,000

211 An Omega 2257 with a Swiss-made mechanical movement 
30T2SC in a steel case measuring 32mm with a silver/cream 
dial on a generic steel strap. £500-700

212 An Omega Ranchero mechanical watch Ref: 2996-1 
Model: 2996-1 
Serial: 16945946 
Year: 1958 
Case Material: Steel 
Case diameter: 36mm 
Dial: Black 
Numerals: Arabic 
Movement: Manual 
Calibre: 284 
Strap: Steel elasticated third party 
Box: No 
Papers: No £1,000-1,500

213 A Tag Heuer Link 200m Mother of Pearl dial lady's watch 
Model: WJ13130 
Serial: GQ3294 
Case Material: Steel 
Case diameter: 28mm 
Dial: Mother Of Pearl 
Numerals: Baton 
Movement: Quartz 
Functions: Date 
Strap: Steel 
Buckle: Folding 
Length of bracelet: 15cm 
Box: No 
Papers: No £200-300
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214 An Omega Quartz dress watch. 
Model: 195.0075.2 
Serial: 21036472 
Year: 1964 
Case Material: Steel 
Case diameter: 32mm 
Dial: Silver 
Numerals: Baton 
Movement: Quartz 
Calibre: ETA 1378 
Box: No 
Papers: No 
Inscribed case back £200-300

215 A Rolex Submariner 'Kermit' 50th anniversary 2007 watch 
Model: 16610LV - Lug 16610 T 
Serial: M689189 
Year: 2007/2008 
Case Material: Steel 
Case diameter: 40mm 
Dial: Black 
Numerals: Dot 
Movement: Automatic 
Calibre: 3135 
Functions: Date 
Strap: Steel Oyster 
Buckle: Folding 
Length of bracelet: 19cm 
Box: No 
Papers: No £8,000-12,000

216 An Omega crosshair black dial mechanical watch 
Model: 131.019 
Serial: 21463315 
Year: 1964 
Case Material: Steel 
Case diameter: 34mm 
Dial: Black 
Numerals: Baton 
Movement: Handwound 
Calibre: 600 
Strap: Black leather - third party 
Buckle: Pin - third party 
Box: No 
Papers: No £200-300
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217 An Omega steel wrist watch Ref:13322 
Model: 13322 
Serial: 12087824 
Year: 1950 
Case Material: Steel 
Case diameter: 33mm 
Dial: Off white - Patina 
Numerals: Arabic 
Movement: Manual 
Calibre: 265 
Functions: Seconds Sub Dial 
Strap: Brown Leather Generic 
Buckle: Pin - Generic 
Box: No 
Papers: No £500-700

218 A Longines Hour Angle Lindbergh Ref: 989.5215 
Model: 989.5215 
Serial: 24725028 
Year: 1993 
Case Material: Steel 
Case diameter: 38mm 
Dial: Blue and silver 
Numerals: Roman 
Movement: Automatic 
Functions: Latitude marking bezel 
Strap: Black leather 
Buckle: Pin 
Box: Yes 
Papers: Yes 
The Longines Lindbergh Hour Angle commemorates the 
historic Lindbergh flight. 
The original watch was designed by Col. Charles A. Lindbergh 
as a navigational aid for pilots. Used in conjunction with a 
sextant, a nautical almanac and a radio set for receiving the 
time signal, it made possible the rapid determination of the 
Greenwich hour angle, i.e., longitude. £800-1,200

219 A Tudor Royal mechanical watch and a Smiths Deluxe 
Mechanical watch. 
The Tudor Royal Ref: 5609 features a Swiss-made mechanical 
movement in a steel case measuring 30mm with a cream dial 
with sweeping seconds hand. The Smiths De Luxe mechanical 
watch features a 28mm steel case with a bi-colour dial. £500-
700
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220 A Tag Heuer Professional 200m watch. 
Model: WE1110-R 
Case Material: Steel 
Case diameter: 38mm 
Dial: Black 
Numerals: Baton 
Movement: Quartz 
Calibre: 3.95 
Functions: Date 
Strap: Steel 
Buckle: Folding 
Length of bracelet: 16cm 
Box: No 
Papers: No £200-300

221 Omega wristwatch
An Omega Automatic Geneve watch. 
Model: 166.0098 
Serial: 34716285 
Year: 1972 
Case Material: Steel/Gilt 
Case diameter: 35mm 
Dial: Silver 
Numerals: Baton 
Movement: Automatic 
Calibre: 1481 
Functions: Date 
Strap: Aftermarket Steel 
Buckle: Folding 
Box: No 
Papers: No £300-500

222 A Rolex Oyster Perpetual Red Grape watch Ref: 114200 
Model: 114200 
Serial: MF594443 
Year: 2017 
Case Material: Steel 
Case diameter: 34mm 
Bezel: Mooth 
Dial: Red Grape 
Numerals: Baton 
Movement: Automatic 
Calibre: 3130 
Strap: Oyster steel 
Buckle: Folding clasp 
Length of bracelet: All links supplied 
Box: Yes 
Papers: Yes 
Complete £4,000-6,000
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223 An Omega mechanical watch in 9ct gold, featuring a Swiss-
made mechanical movement in a 9ct gold case measuring 
33mm with an engraved case back on a generic elasticated 
strap £500-700

224 A J. W. Benson 18ct gold pocket fob watch and fitted case, 
featuring a keyless wound signed movement in a hallmarked 
18ct gold case measuring 35mm wide with a white enamel 
dial. 
Total weight of item: 39g 
Movement signed: By Warrant To H.M The Late Queen 
Victoria £500-800

225 Early 19th century English pair case key wind pocket watch, in 
gilt metal case, the outer case with paper label ‘Desbois and 
Wheeler, Grays Inn Passage’, the inner case with enamel dial, 
and subsidiary seconds dial, the covered movement with rose 
cut diamond endstone, signed ‘Thomas Bray London 
No.2199’, case makers punch ‘DW’, 5.5cm diameter £300-500

226 An 18ct gold Patek Philippe & Cie Genève Chronometro 
Gondolo pocket watch retailed by Gondolo and Labourian in 
Brazil circa 1920 to a then member of the Gondolo Gang club. 
Features a Swiss-made keyless wound "Pat Jan 13 1891" 
movement in an oversized 18ct gold case measuring 56mm 
with a faded champagne colour dial in a fitted original travel 
case. 
Serial: 141117 

This exact item was valued and featured on the Antiques 
Roadshow in 2011, footage of which can be found on 
YouTube.
The item was purchased by the vendor's grandfather in Rio De 
Janeiro Brazil in the 1920s, from Gondolo and Labourian, he 
then became an active member of the Gondolo Gand Club. 
£6,000-8,000
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227 Pocket watch & Key chain – Yellow metal stamped 18ct & 9ct. 
An open-face Stauffer & Co pocket watch in a yellow metal 
case stamped 18ct and measuring 39mm with a yellow metal 
stamped 9ct mesh key chain & key. Total weight of items: 
53.93g. £400-600

228 An 18ct gold pocket fob watch and Albert Chain, featuring a 
keyless wound movement in a yellow metal case stamped 18K 
and measuring 34mm wide with a gold dial and Roman 
numerals. With a yellow metal albert chain stamped 10ct, 
featuring a ball charm and T-bar. 
Total weight of the watch: 35.90g 
Total weight of chain: 22.00g 
Inside dust cover not gold £300-500

229 A LeCoultre 2 mechanical alarm travel clock in a fitted case, 
the clock measures 55mm wide with a cream dial and Arabic 
numerals with a sage green steel case on a rolled steel stand, 
the mechanical hand-wound movement features a mechanical 
alarm. With fitted double door carry case. £200-300

230 A novelty silver-plated caster of lighthouse form, by Martin, 
Hall & Co., 11.0 cm high. £100-150

231 An Art Deco 'Master Incolor' cocktail shaker, circa 1930, 
constructed with a black compression moulded urea 
formaldehyde flask and a screw-in upper half, an integral 
silver-plated measuring cap, internal strainer and pouring 
spout, collar with a swivel panel with eight different cocktail 
recipes, inscribed at the base "Patents Pending / The Master 
Incolor Cocktail Shaker / Made in England", overall height 28.5 
cm. £300-500
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232 A George III silver candle doubters by William Bennett, London 
1806, with stylised jaw plates and gadrooned details; together 
with a George III silver toast rack London 1800; Total weight of 
items 8.92 ozt. (2) £300-500

233 A silver-mounted cut glass decanter, of waisted square form, 
with a conforming stopper, silver mount bearing British assay 
marks for Robert Pringle & Sons, London 1935, 28.5 cm high. 
£100-150

234 A pair of George III silver folding cake knife and fork with 
mother-of-pearl handles, applied with vacant ribbon-shaped 
cartouches, blades and prongs stippled with bright-cut 
engravings, 8.3 cm long when folded, total weight of items 1.43 
ozt. £100-150

235 A William IV silver christening mug by John James Keith, 
London 1836, of campana form raised on a spreading circular 
foot, the body decorated with repoussé scrolling floral design, 
front inscribed 'C. Gill, to his young friend Will Lucas Halligan', 
cast scrolling acanthus leaf handle, 10.0 cm high; together with 
a Mappin & Webb silver circular pill box, a German snuff box 
with gilt interior marked '800', and a silver snuff box of cushion 
form by Henry Williamson; Total weight 10.28 ozt. (4) £200-
300

236 An Edwardian matched silver pierced condiment set; including 
a set of four silver salts by Harrison Brothers & George 
Howson, London 1901, of oval form with pierced designs of 
birds and dogs amongst foliage, on four bracket feet, 8.0 cm 
wide; together with a pair of pepperettes with urn-shaped 
finials, 9.0 cm high; a pair of matched mustard pots, one with 
horse motif by Charles Stuart Harris in 1896, another by 
George Howson in 1901; and a silver sugar caster by S.W 
Smith & Co., Birmingham 1901, 17.0 cm high; all in conforming 
design with blue glass liners, along with four silver mismatched 
condiment spoons; Total weighable 21.64 ozt. (9) £400-600
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237 An Edwardian silver egg cruet for four, a sugar basket and a 
stemmed bowl; the egg cruet by Norton & White, Birmingham 
1904, tray and stemmed egg cups all with petal rims, dangling 
with associated spoons, on four ball feet, 22.0 cm high; the 
twin-handled sugar basket on pedestal, of navette form with 
wyvern fluted sides, by Thomas Bradbury & Sons Ltd, London 
1906; and a silver stemmed bowl with piecrust rim by Arthur & 
John Zimmerman, engraved with the inscription "P.B.T - 
S.M.H. 1908-33"; Total weight of items 28.79 ozt. (3) £300-400

238 A pair of Early Victorian silver candlesticks by Henry Wilkinson 
& Co., Sheffield 1840, vase-shaped sconce with detachable 
drip pan, leading to an acanthus leaf knop column, to a circular 
loaded base with repoussé scrolled foliate border, engraved 
with a beehive crest, 26.0 cm high. (2) £400-600

239 A John Pinches Flags Of The United Nations, ingot set in 
silver, accompanied by a bound key to the collection, in a 
double-layered fitted walnut presentation case.
A private collection £800-1,200

240 Of Shooting interest - a silver trophy beaker and ten matching 
teaspoons by Elkington & Co., Birmingham 1906-1919; the 
beaker embossed with the National Rifle Association logo and 
further chased with presentation engraving 'Fred Hadley 8th 
Prize / Martin Smith Comp / Bisley, 1907', 10.0 cm tall; the 
teaspoons casted with floral handles and oval finials with the 
NRA logo, some monogrammed at the back and some has 
engraved with the name of the district rifle club; Total weight 
14.725 ozt. £300-500

241 A George III silver pedestal sugar bowl by John Denzilow, 
London 1791, of octagonal form with an angular swing handle, 
stippled with a band of floral decorations, engraved with family 
crest on one side, raised on canted pedestal foot, 12.0 cm 
high, total weight 11.62 ozt. £200-300
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242 A Late 19th-century Dutch wager cup in the form of a windmill, 
the bell-shaped cup engraved with sceneries and an applied 
oval cartouche with scrolled details, surmounted by model of a 
windmill with blowpipe, a ladder and rotatory blades, struck 
with Dutch assay marks with second standard 835, 1898, 16.0 
cm high, total weight 4.38 ozt. £250-350

243 A Russian snuff box of rectangular form, Moscow 1847, with 
rounded corners and straight sides, fully engraved with 
scrolled rocaille decorations, struck with Russian assay marks, 
84 zolotnik (875 standard), assayer mark Andrey Antonovich 
Kovalsky, and maker's mark 'OБ' possibly for Osip Balanov, 
8.7 x 3.5 cm, 3.39 ozt. £200-300

244 A Victorian silver snuff box by Edward Smith, Birmingham 
1858, of shaped rectangular form, cover, sides and base 
chased with intricate scrolled foliate decoration, framing a 
cartouche with the inscription "Presented by the Nottingham 
Police Force to Mr S Tomkinson, as a token of Gratitude for his 
voluntary services Sept 5th 1859", with scrolled thumbpiece 
open to reveal gilt interior, 7.5 x 4.6 cm, 2.70 ozt. £200-300

245 A Victorian silver table snuff box by George Richmond Collis & 
Co, Birmingham 1844, cover centred with a rectangular vacant 
cartouche framed within casted floral and ribbon border, with a 
conforming thumbpiece, engine-turned details on the sides, 
chased with scrolled acanthus foliage at the base, gilt interior, 
7.8 x 5.6 cm, 4.85 ozt. £300-500

246 A George IV silver snuff box by Ledsam & Vale, Birmingham 
1825, of rectangular form, cover chased with gilt roses and 
thistles on a textured ground, centred with an applied 
curvilinear vacant cartouche, sides and base decorated with 
repeating engine-turned patterns, gilt interior, 7.6 x 4.1 cm, 
3.75 ozt. £400-600
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247 A George IV silver snuff box by Nathaniel Mills, Birmingham 
1828, of rectangular form, fully embellished with repeating 
engine-turned patterns, cover and base decorated with floral 
borders, and cover centred with a monogrammed rectangular 
cartouche, open to reveal the gilt interior and inscription "From 
my dear wife, the 5th Anniversary of our Marriage 1860", 7.6 x 
4.9 cm, 3.35 ozt. £200-300

248 Asprey & Co - a snoozing cat figurine in silver, London 1996, 
with textured fur decoration, and leather protector at the base. 
£200-300

249 A George III silver pedestal sugar basket by Hyam Hyams, 
London 1819, of Neo-Classical design, with pierced and 
beaded rim, bowl embossed with putti motifs within oval 
cartouches, and further decorated with acanthus foliate, raised 
on a square pedestal foot with floral roundels, equipped with a 
swing handle and blue glass liner, 12.5 cm high (18.5 cm 
including handle), 8.67 ozt weighable. £200-300

250 A large Edwardian sugar caster by Walker & Hall, Sheffield 
1902, of baluster form with repoussé acanthus foliage, further 
decorated with bright-cut engravings, 23.5 cm tall; a Victorian 
pierced silver basket with twisted swing handle by Henry 
Wilkinson & Co., Sheffield 1849, pierced with scrollwork 
details; a Victorian fish knife in King's pattern by Chawner & 
Co., London 1844, 32.0 cm long; Total weight 28.49 ozt. (3) 
£300-500

251 Four matched Irish silver 'Celtic Points' serving spoons and a 
silver-plated ladle; including one by Richard Sawyer, Dublin 
1787, 1800, 1804, pointed bowls with bright-cut decorations on 
handles, approximately 24.0 cm long; together with a silver-
plated ladle stamped with 'L' within a lozenge, possibly 
Elkington's date mark; Total weighable 7.40 ozt. (5) £200-300

Page 54 of 55Fine Jewellery, Watches & Silver, 20th Jun, 2024 09:30

Buyers Premium 25% + VAT. Fully illustrated catalogue at dawsonsauctions.co.uk.

Fine Jewellery, Watches & Silver, 20th Jun, 2024 09:30



252 Asprey & Garrard - a large pair of silver vases, London 2000, 
of baluster form, decorated with repoussé work of acanthus 
leaf scrolls, on flared feet, overall height 45.5 cm, total weight 
153.52 ozt. (2) £1,500-2,000

253 A cased American dinner service comprising twelve knives, 
eleven table forks, twelve dessert forks, twenty-four dessert 
spoons, twelve soup spoons, five butter spreaders, a serving 
spoon and fork, and a further unmarked pair of associated 
serving fork and spoon. Total weighable 81.32 ozt. £1,000-
1,500

254 Garrard & Co. - a set of six silver and parcel-gilt figural salt 
cellars, London 2000, 2002, after Jean-Valentin Morel designs, 
modelled as rustic children in 18th-century attires, bearing gilt-
lined baskets, on bases decorated with scrolled foliage, tallest 
17.5 cm, total weight of items 123.13 ozt. (6) £2,000-3,000
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